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3agaunte ¢ HoMepa oT 1 10 15 BKIIOUNTENTHO ce oneHsaBaT ¢ no 1 Touka:

1. Axo A e cO6opbT Ha €THO YKCIIO U HEroBaTa MOJOBHHA, a B € pa3nukaTa Ha OJIOBUHATA OT YHCIIOTO U
HEeroBaTa TPETHHA, TO MPOU3BEICHUETO Ha A ¢ perunpoyHoTo Ha B e: .

A)4 b)6 B)9 iz

2. Axo ot yacTHOTO Ha 30 1 33%% n3BaauM 10, 1m1e moxyqanm:

A)O b) 80 B) 20 I 90

3. EcTecTBeHOTO YHCIIO 7, 32 KOETO ChKpaTuMaTta apod % e no-roisaMa ot 0,5 u mo-mainka ot 0,6 e:
A)9 b) 11 B) 12 14

4. Axo yuciaara a u b ca TakuBa, 4e a —b = —1% ua +b=a*bh—ab® =12, 10 croifiHocTTa HA A + b €:

A) 6,75 B)9 B)3 T)-6,75

5. Konko mpotieHTa OT urypara ca oiBeTeHun?

A) 45% b) 20% B) 11% I 55%

6. Ot Bbpxa O Ha <AOB e moctpoer b4 OM ~ Taka, ye <MOB ¢ ¢ 36" mo-manbk or <AOM. Ako <MOB :
<AOM =1 : 4, To mapkara Ha <AOB e:

A) 36° B) 60° B) 30° wm 60° 1) 36" wm 60°

7. bposar Ha Bcuuku ppOoBe HA eaHa upamuaa € 12. bpost Ha BbpxoBeTe Ha Ta3u MHpaMUIA €:
A)7 b) 12 B) 6 N4

8. OcHoBurte Ha Tpanern ca | aMmu 8 cM, a nuiero My € 90 cM”. Brcounnara Ha Tpamena e:
A)20 cm b) 1 mm B)S5cMm )2 om

9. CemeiicTBo u3pasxojsa 40% ot MeceuHus CH OFOJKET 3a OTOIUICHHE U TeseoHu U My ocTaBart omie 612 nB.
MeceuyHuaT 10X0 Ha TOBA CEMEHCTBO €:

10. B koii oT uHTEpBaIUTE C€ HAMHUpPA KOPEeHBT Ha ypaBHeHueTo 0,6x = 6,067

A) (100;102) B) [11;12) B)(10;11) 0)(1;2)
11. Koe e ToBa uncino, 125% ot koeTo ca paBHH Ha % ot 4507

A)0,8 B) 80 B) 8 T) 800



5 5 n+l1
12. AKO # € eCTeCTBEHO YHCJIO, IIO-T0JIIMO OT 5, Koe OT yucjiata —; ——;

; € Ha-MaJIKo?
n n+l 6

13. Koe ot nocoueHuTe TBbpACHNS He € BAPHO?
A) Vpasrennero x* = 625 uma 1Ba KopeHa B) YpaBrenuero x* =625 u x° =25 ca eKBUBAJICHTHH

B) Vpasuenuero x> +25=0 u |x| =5 ca eKBMBAJICHTHHU I') YpaBHenueto x° = —25 HAMA pelICHHE

14. Axo «, f, y caprmu BAABC u «: f: y =3:8:1 To ChOTBETHUTE UM BBHHIIHH BIJIH CE OTHACAT KAKTO:
A)3:8:1 b)1:8:3 B)11:4:9 9:4:11

15. AKO X : € IS0 YHCII0, M3Pa3bT (— 2x — 3)2 + 7 ce neny BUHArU Ha:

A)3 b) 4 B)5 7

3apaunTe ¢ HOMepa 0T 16 10 35 BKIKOYHUTEIHO ce OLEeHABAT € MO0 2 TOYKH:

16. TpubsrenuuksT ABC € mpaBOBI'bJeH C MpaB bIbI Mpu Bbpxa A. Toukure M, N, Pnexar cbOTBETHO
BbpXxy ctpanute AB, BC, CA wu ca takuBa, ye MB = BN, CN = CP. Hamepere mspkara Ha < MNP B
rpagycH.

17. Ako x; 1 X, ca CbOTBETHO IIO-MJIKUAT U ITO-TOJIEMUAT KOPEHH HA YPABHEHUETO |x - 4| - |8 - 2x| =-7,T0
2x, + x, € paBHO Ha:

A)9 b) 7 B)5 N3

18. Lludpara Ha AeceTHIMTE HA €IHO ABYLHU(PPEHO YUCIO € C TP M0-MaJika OT Hudpara Ha eIUHULUTE. AKO
pa3zenM TOBa YHCIIO Ha cOopa oT nudpure My, noryyaBame 4actHo 2 u octarsk 4. Koe e ToBa uncno?

19. Ako CM (M € AB) u CN (N € AB™ ) ca CbOTBETHO BIJIONOIOBSAIIN HA BbTPEIIHUS U BBHIIHHS BI'BJI IIPU

Bepxa C Ha AABC, < CBN =60° u CM = CN , T0 mapkaTa Ha <BAC B rpamycu e:
A) 20° B) 30° B) 45° I 60°
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20. KaTtep nuzmMnHaBa 24 kM cpelly TEUCHHETO Ha eIHa PeKa 3a 2 yaca. AKO CKOPOCTTa Ha TEUEHUETO € 3 M/CeK,

TO KOJIKO KWJIOMETpA I11€ U3MHUHE KaTephT 10 TEUEHHETO Ha pekaTa 3a 4 yaca?
A) 64 xm b) 48 xm B) 72 xm I') 96 xm

21. Mepkure Ha braute npu BepxoBeTe 4, B u C Ha AABC ce OTHacsAT KakTo I'bpBUTE TPU HEUETHU YHUCIIA.
‘briononossmaTa Ha BbHIIHUS bIBJLIPH Bbpxa C mpecuda npasaTa npe3 Touka A, nepneHaukyispHa Ha BC, B
touka D. I'panycHara msipka Ha <ADC e:

A) 140° B)130° B)120° )100°

22. Konko mbTH € TOo-TOJIsIM 00€MBbT Ha HMUJIMHIBP C PaJMyC Ha OCHOBaTa 4 M M BHcCOYMHA 6 M OT oOeMa Ha
KOHYC C paJiyc Ha OCHOBaTa 2 M W BUCOYMHA 6 M?

A) 2 mpTH B) 4 neTH B) 6 mbTH ') 12 mpH

23. Ako abcomoTHata CToHHOCT Ha m3pasa x° —2(a—1)x+a+3 3a x=—1 e paBHa Ha 2, TO BH3MOXKHHTE
CTOMHOCTH Ha a ca:

A)-1 B) 0 B)2 T) 0w —g

24, HaMepeTe YaCTHOTO Ha ABEC 4YHCJIa, aKO TO € II€T II'bTHU IMO-MAJIKO OT ACINMOTO M OCEM ITBTH IIO-T'OJIAMO OT
JACIUTEIIA.
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25. AKO ce yBenM4H CTpaHaTa Ha KBaJpar ¢ 2 CM, TO JIUIETO My ce yBennvasa ¢ 20 cm”. OOuKoiIKaTa Ha TO3U
KBaJparT e:

A)4cm B) 12 cm B) 16 cm I') 20 cm



26. Equn paboTHHK MOe J1a cBBpIIM jaajaeHa pabota 3a 10 qau, Apyr paboTHUK — 3a 12 aHH, a TpeTH — 3a 15
JHH. 32 KOJIKO BpeMe TpuMaTa pabOTHHIIM 3a€IHO MoraT Ja cBbpuiat 75% ot paboTara?

A)2 b)3 B) 4 nNs

o a*x—1 x+2
27. llenuTe CTOWHOCTH Ha MapaMeThpa d, 32 KOUTO YPaBHEHUETO 3 =a+ 3 MMa KOPEH €CTECTBEHO
YHCIIO, Ca:

28. Ako IMPOU3BOJIEH BI'bJI HA TPUBI'BJIHUK € ITO-MAJIBbK OT CyMaTa Ha OCTAaHAJIMTE ABa bI'bjia, TO TPUBI'BJIHUKBT
c:

A) THIIOBI'BIICH b) npaBobruien B) paBHOGenpen I') octposreien
29. JIBa breia ¢ 000 paMo UMAT MEPIECHANKYIAPHU bIIIONOJOBIIY. briute ca:
A) paBHI b) BppxHU B) cecennn I') npunexarmm
30. /laneHo e ypaBHEHHETO (x2 +x+ IXx - 1)— (x— 1)3 =3x(x —1). Koe 0T clefiHuTe TBHPACHHS € BAPHO?
A) Besiko x e pelieHHe Ha ypaBHEHUETO
B) YpaBHeHuero HsAMa pelieHue
B) YpaBHeHueTo nMa eMHCTBEHO penienne x = 0
I') YpaBHeHueTo uMa eAMHCTBEHO pelIeHue X = 2

31. Konreiinep cpabpka 50 nuTpa cMec OT KHCEJIMHAa M BOJAA, C KOHIEHTpauus Ha pa3tBopa 30%. Ako
nprubaBuM KbM cMecTTa 20 IUTpa KHCeNIrnHA, KOJIKO MpoLeHTa Ilie € KUCEeIHMHaTa B HoBaTa cMec?

A) 35% b) 40% B) 50% I') 64%

32. CpenHOTO apUTMETUYHO Ha celeM 4yHciia € 6, a Ha YeTUpH OT Tsx € 4,5. CpeAHOTO apUTMETUIHO Ha
OCTaHAJIMUTE YUCIIA €:

A) 6,5 b) 5,25 B) 8 I 10,5

33. brioononosammTe npu Bbpxosetre A u B Ha Tpubrbaauk ABC ce npecudar B Touka O, kato <AOB = 135°.
Axo memxunaata Ha ctpaHata BC e 30 cm u mumero Ha AABC e 600 CMZ, TO AbDKMHaTa Ha crpanata AC e:

C
A) 2 M B) 4 cm B) 30 cm I 4 nm
34. B AABC na ueprtexa Toukata-M € cpeaata Ha crpaHata AB,
Toukara N e cpenata Ha meanaHata CM ; CP = %CA (PeAC)u P 0
cQ :%CB (Q e BC). Ako muuero Ha ACPN e 12 cM’, To Ha N
KOJIKO KBaJIpaTHU CAaHTUMETpA € paBHO Jiuiieto Ha A BON ?
A B
C D M
35. B A4ABC wmemmanata CM (M e AB) e mnepuneHAUKYJIsIpHa Ha
A 7 B soononossimara AD (D e BC). Koe ot mocoueHnTe TBBPACHUS 32 CTPAHUTE Ha
TPUBI'BIHUKA € BIPHOTO?
A) 24C = 4B b) 24B = AC B) AB=A4C I CA=CB

3apgaunTe ¢ HOMepa oT 35 10 50 BKIIOYHTEHO Ce OLEeHABAT € M0 3 TOYKMH:

36. Enna Tomka, karo mama cBOOOJHO, oTckada Ha 25% OT BHCOUYMHATA, OT KOATO € mycHara. Ha kakBa
BHCOYHMHA IIIe OTCKOYH Ta3M TOIMKa CJIe] YeTBBPTOTO TyIKaHe, aKo € MycHaTa OT BUCOYHHA 512 cm?

37. Jluuero Ha moBbpxHUHATa Ha Ky0 € 600 kB.cM. Konko nutpa e obema my?

A) 1 nutsp b) 10 nutpa B) 100 mutpa I') 1000 nutpa



38. 3a paBHoOenpenns AABC (AC = BC) e naaeHo, 4e pa3cTosiHueTo oT Bbpxa C JI0 BIVIOMOJIOBSAIIATA HA
ZABC e paBHO Ha BUCOYMHATa KbM OeIpOTO Ha TpUbI'bIHUKA. [la ce Hamepu mspkaTa B rpagycu Ha LACB .

39. Jlanen e AABC c praononossma CL (L € AB) u < LBC =< LCB . Axo npaBute CL u AB 00pa3yBar brui

paBeH Ha 759, HaMmepeTe TpajycHara Mapka Ha < BAC'.

40. JTanen € MHOTOWICHBT M = x* +5x* +30x—36. Koif OT mocoYeHHTE MHOTOWIEHH HE € MHOKHTEN Ha
MHOTOWIeHa M cnep paznaraHeTo my?

A) x* +6 b) x-1 B) x+6 INx-6

41. YpaBHEHHETO a(x - a)+ 4a=2x+4 wuma 3a KopeH umcioTo 5. Hamepere BcHUKM CTOWHOCTH Ha
napaMeTbpa a, 32 KOUTO TOBA € Bb3MOXKHO.

42. 3a KOsl CTOHHOCT Ha MapaMeTbhpa a ca PaBHOCHJIHHM YpPaBHEHUSTA S(x - a) N 2(x + a) n2x—2=x+5?

A)1l b) 2 B)3 N4

43. Ans u Tans pemmnm o6mo 636 3agaun, kato AHs pemaBana 11/ gam, a Tans — 8 nuu. Konko 3amaum e
peria AHs, aKO € U3BECTHO, Y€ 3a eAuH JICH T4 pemrasa ¢ 20% moBede 3agaun oT TaHs?

A) 396 B) 386 B) 336 T) 330

44. JTa ce HaMepAT BCHUKH LEJIM 9HCTIA 71, 32 KOUTO 1° + 1+ 2 € HPOCTO YHCIIO.

45. B AABC cb6opsbT oT brauTe npu BbpxoBere A u B e paBeH Ha broia mpu Bbpxa C, KOHTO ce pasfens oT
ucounnara CD (D € AB) B orromrenue 2 : 3. Haii-vamkuar 5rb1 Ha AABC e pasen Ha:

A) 18° B) 30" B) 36" I) 45°

46. Bppxy meauanata CM na AABC ca u3bpanu Toukute P u Q takuBa, ye BP = MB, MQ = CP . IlpaBata AQ

npecuya ctpanara BC B Touka F. Ako CF =7cMm u BF =5 cM, Ha KOJIKO CaHTUMETpa € paBHA JbJDKMHATA Ha
orceukata AF?

A) 12 B) 7 B) 5 19
47. Bepxy crpanata AB Ha AABC e B3eTa Touka D Taka, ue BD =2AD, a Bopxy nmpua AC ¢ B3era Touka FE

taka, ye CE: AE =1:3 u C e mexny 4 u E. Ako suneto Ha AABC e 6, To nuiueTo Ha yeTupubIbiHuka BDCE
e:

A) 8 b) 7 B) 6 NS
48. [Ipou3BeeHUETO HA YK CTIATa l—i' l—i' P 1- € PaBHO Ha:
' 2°7 3277 9927 1007 '
101 200
A)l b) — B)0 N —
) ) 200 ) ) 101

1
49. I'pyna ot n Aena cu pa3aeauian 00HOOHHUTE OT efaHa OoHOoHMepa. [IspBOTO NMeTe B3eno 1 60HOOH 1 m 4acT
1
oT octananute 00HOOHH B KyTusiTara. BropoTo B3eno 2 6oHOOHA U m 9acT OT OCTaHaJUTE cie/l ToBa O0HOOHU

1
B KyTHSTA W T.H., IPESANOCICAHOTO JeTe B3eho n-1 6oHOOHA M E 4acT OT OCTAaHAJIUTE CJIe] TOBa OOHOOHH B

KyTHsATa. 3a NOCIEAHOTO JeTe ocTaHany n 6oHOoHa B KyTusTa. Hamepere Opos n Ha Jenara, ako € U3BECTHO, 4e

I'BPBHTE JBE JICIA ca B3EJIM 0 paBeH Opoil GOHOOHHU.

50. IIpaBuina 4eTUPUBIbIHA MMPAMKUIA MMA BUCOYMHA, YUATO ABbJDKMHA B METPH € NET IBTH IO-TOJAMA OT
2 v

Kopena Ha ypasHeHmeto 6(x +5)—(3—x)x+3)=(x+4)’ -1 u abcomoTHaTa CTOMHOCT HA PA3ITHKATA MEKTY

o _ 2
BHCOYMHATA M arloTeMaTa Ha IMHIPaMU/IATa € paBHA HA YMCIEHaTa CTOHHOCT Ha u3pasa 2009° + 25" . 2442 (Zk ) .

HaMepeTe OCHOBHHUHA p’I)6 Ha nOupamyjara, akKo HEHHUS 00eM B KY6I/I‘-IHI/I MCTpHU W JMLICTO Ha II'bJIHATa
IMOBBPXHUHA B KBAApPATHU MCTPU CC U3pa3iaBaT C €AHO U CbII0 YHCJIO.



